

فقہ لاہور - پاکستان

شرح چندہ
سالانہ ۲۱ روپے
ششماہی ۱۱
سہ ماہی ۶
ماہوار ۲ ۱/۲
فی پرچہ ۱

روزنامہ
لاہور - پاکستان
یوم - سہ شنبہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۲ | ۳۱ ظہور ۱۳۲۵ھ | ۲۵ شوال ۱۳۶۷ھ | ۳۱ اگست ۱۹۴۸ء | نمبر ۱۹۷

حکومت نے اشتہار دینے کے بعد مناسب قیمت پر جماعت احمدیہ کے ماتھے میں پیچی ہے

آج تک ۵۰۰ روپے فی ایکڑ کی کوئی پیشکش نہیں کی گئی!

چنیوٹ کی زمین کے متعلق حکومت کی طرف غلط افواہوں کی تردید

لاہور ۳۰ اگست حکومت مغربی پنجاب نے یہ بیان جاری کیا ہے کہ: کچھ اخباروں میں ایک خبر چھپی ہے۔ جس میں اس بات پر نکتہ چینی کی گئی ہے کہ حکومت مغربی پنجاب نے ۱۰۳۶- ایکڑ زمین ضلع چنیوٹ کے نزدیک جماعت احمدیہ کے ماتھے دس روپیہ فی ایکڑ کے حساب سے بیچ دی۔ الزام یہ ہے کہ تقسیم سے پہلے چند انجمنیں اس زمین کو ۱۵۰۰ روپیہ فی ایکڑ کے حساب سے خریدنا چاہتی تھیں۔ یہ بھی اعتراض ہے کہ جب ضلع وار آبادی کو منظور نہیں کیا گیا تو احمدیہ جماعت کو یہ موقع کیوں دیا گیا ہے کہ وہ ایک مخصوص علاقے میں اپنی کالونی بنالے۔ یہ رپورٹ گمراہ کن اور اصلیت سے دور ہے۔ جس زمین کے متعلق یہ اعتراض کیا گیا ہے وہ بخر ہے اور پہلے سے اس کو زراعت کے ناقابل سمجھا رہا ہے۔ اس سے پہلے کہ یہ جماعت احمدیہ کے ماتھے فروخت کی گئی۔ حکومت نے اس کا اشتہار اخبارات میں دے دیا تھا۔ اور پورے ایک مہینے تک کسی شخص نے اس پر کوئی اعتراض نہیں کیا تھا جہاں تک قیمت کا تعلق ہے حکومت کو آج تک پندرہ سو روپے فی ایکڑ اس زمین کی قیمت کسی فرد یا کسی جماعت کی طرف سے پیش نہیں کی گئی۔ چونکہ ابھی تک رہائش کے لئے زمین بیچنے کی کوئی روایت موجود نہیں تھی۔ اس لئے حکومت نے وہی شرح مقرر کی۔ جو حکومت کے محکموں کے لئے ہے۔

جماعت احمدیہ اس علاقہ میں ایک نئی بستی آباد کرنا چاہتی ہے۔ جس میں قادیان کے آجر سے ہونے والے لوگ بسائے جاسکیں۔ اس کا خیال ہے کہ یہاں اسکول ہوں۔ کالج ہوں مذہبی مدارس ہوں۔ اور صنعتی ادارے ہوں ان کی یہ تنجا ویز کسی صورت میں بھی ان وجوہ سے نہیں ٹھکرائیں جن کے سبب حکومت نے ان ہمارے زمین کی ضلع وار آبادی کی تجویز کو مسترد کر دیا ہے۔ جو سو بے کے ایک بڑے علاقہ میں بسائے جا چکے ہیں۔

قائد اعظم اللہ کے فضل بالکل تندرست

مشیر غلام محمد وزیر خزانہ پاکستان کا بیان کراچی ۳۰ اگست پاکستان کے وزیر خزانہ مشیر غلام محمد نے ایک بیان میں اس افواہ کی تردید کی کہ قائد اعظم زہارت میں بیمار ہیں۔ آپ نے کہا یہ افواہ دشمنوں نے پاکستان کو نقصان پہنچانے کے لئے اختراع کی ہے ان افواہوں پر قطعاً کان نہ دھرنا چاہیے۔ قائد اعظم اللہ تعالیٰ کے فضل سے بالکل تندرست ہیں۔

طوطی سلیٹنگ کا اہم اجلاس

لاہور ۳۰ اگست - مغربی پاکستان سلیٹنگ لیگ کے آرگنائزر سید عبداللہ ہارون نسیم نے مغربی پاکستان کے طلبہ ایک غیر معمولی اجلاس لاہور میں بلا یا ہے۔ اس اجلاس میں ہمارے طلبہ کی حالت زار کے متعلق غور کیا جائے گا۔ معلوم ہوا ہے کہ مغربی پاکستان کے تمام حصوں اور صوبوں سے طلبہ کی تنظیموں کے نمائندے اس میں شرکت کریں گے (نامہ نگار خصوصی)

کراچی ۳۰ اگست - مشرقی بھارت کے تشریحی علاقہ میں دو دیارے جنا کا پانی چڑھا آئیگی وجہ سے ایک سو ڈیہات زیر آب ہو چکے ہیں۔

سندھ ہندوؤں جاہلی ذمہ داری کے لیڈروں کے حامی ہوتی

ہندوستان کے ہائی کمشنر سری کشن کا بیان کراچی ۳۰ اگست ہندوستان کے ہائی کمشنر تقسیم پاکستان سر سری پرکاش نے سندھی ہندوؤں کے ایک اجتماع میں تقریر کرتے ہوئے کہا سندھ سے ہندوؤں کے جانے کی ذمہ داری ان کے لیڈروں پر ہے جو نازک وقت میں انہیں چھوڑ کر چلے گئے۔ اگر یہ لیڈر نہ جاتے تو کبھی بھی اتنی بڑی تعداد میں ہندو سندھ کو نہ چھوڑتے۔

اگر ضرورت پڑی تو کشمیری مسلمان حیدرآباد کی ہر ممکن مدد کریں گے

راولپنڈی ۳۰ اگست سردار محمد ابراہیم صدر آزاد کشمیر گورنمنٹ نے ایک بیان میں کہا۔ جب حیدرآباد کے مسئلہ کا واحد حل یہی ہے کہ اسے مکمل خود مختاری دے دی جائے۔ حیدرآباد اس سے زیادہ اور کیا پیشکش کر سکتا تھا کہ ریاست میں آزادانہ انتقواب رائے کیا جائے آئے کہا اگر انڈین یونین نے حملہ کیا تو کشمیری مسلمان ضرور حیدرآباد کی مدد دینے سے ہچکچے۔ مغربی پنجاب میں خریف کی فصل اچھی نہیں اچھی امید ہے کہ خریف کی فصل کافی اچھی ہوگی۔

ہندوستان سچا س لاکھ مسلمانوں کی ہجرت سے اس کا وقار کم ہو گیا ہے

راجکوہال اچاریہ کے نام گولڈ کوسٹ کے مسلمانوں کا مکتوب

گولڈ کوسٹ کے آٹھ ہزار مسلمان سرداروں نے ہندوستان کے گورنر جنرل مشیر راجکوہال اچاریہ اور مشرقی پنجاب کے گورنر سر چند لال ترییدی کے نام ایک مکتوب میں مطالبہ کیا ہے کہ جو مسلمان تشریف کا شکار ہو کر مشرقی پنجاب اور دوسرے علاقوں سے نکلنے پر مجبور ہو گئے تھے انہیں ان کے اصلی گھروں میں آباد کیا جائے خط پر مختلف سرداروں کے دستخط ثبت ہیں۔ مکتوب میں یہ چار مطالبات پیش کئے گئے ہیں۔

۱) مسلمانوں کو ہندوستان واپس جانے دیا جائے اور ان کی سلامتی کے وہی انتظامات کئے جائیں۔ جو غیر مسلموں کیلئے موجود ہیں۔

۲) اغوا شدہ مسلمان خواتین اور نوجوانوں کو بطور برقبو نہ مساجد و اسپتالوں میں رکھا جائے۔

۳) قرآن مجید کی توہین بند کی جائے۔

۴) احمدی مسلمانوں کو قادیان واپس جانے دیا جائے جو ان کا بین الاقوامی مرکز ہے۔

مکتوب کے آخر میں لکھا گیا ہے کہ ہمیں کئی ہندو تاجروں کی حیثیت سے زندگی بسر کر رہے ہیں۔ ان سے ہمارے بہت خوشگوار تعلقات ہیں۔ اس حقیقت کے پیش نظر کہ

مغربی افریقہ نے ہندوستانیوں کا ہمیشہ خیر مقدم کیا۔ ہمیں یہ حق حاصل ہے کہ ہم حکومت ہند سے یہ مطالبہ کریں۔ کہ وہ مسلمانوں سے منصفانہ سلوک کرے۔ ہمیں امید ہے کہ ہندوستان ان غلطیوں کی اصلاح کرے گا۔ اور اس طرح دنیا پر ثابت کر دیا جائے گا کہ وہ ایک تہذیب ملک ہے۔ آخر میں ہم درخواست کرتے ہیں کہ ہندوستان میں آباد چار کروڑ مسلمانوں کو ہمارا سلام پہنچایا جائے اور ہندوؤں کا پیغام بھی دیا جائے۔

مکتوب کی ابتداء میں مسلمانان ہند پر غم و تشدد کی مذمت کرتے ہوئے کہا گیا کہ ان واقعات سے ہندوستان کا وقار دنیا کی نگاہوں میں کم ہو جا چکا ہے۔

سرخ طوطی خال وزیر خارجہ پاکستان کے دو برسوں کی ملاقات

کراچی ۳۰ اگست کل کشمیر کمیشن کے سردار امرت سنگھ نے پاکستان کے وزیر خارجہ سر ظفر اللہ خاں ملاقات کی دوران ملاقات کے متعلق کمیشن کی رائے سے انہیں مطلع کیا حکومت پاکستان نے ۱۶ اگست کو راجکوہال کے کمیشن کے سامنے پیش کئے گئے۔

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام تکبر اور خود پسندی

فرمایا۔ " میں اپنی جماعت کو نصیحت کرتا ہوں کہ تکبر سے بچو۔ کیونکہ تکبر ہمارے خداوند ذوالجلال کی آنکھوں میں سخت مکروہ ہے مگر تم شاید نہیں سمجھو گے۔ کہ تکبر کیا چیز ہے۔ پس مجھ سے سمجھ لو کہ میں خدا کی روح سے بولتا ہوں۔

ہر ایک شخص جو اپنے بھائی کو اس لئے حقیر جانتا ہے کہ وہ اس سے زیادہ عالم یا زیادہ عقلمند یا زیادہ مہر مند ہے وہ متکبر ہے۔ کیونکہ وہ خدا کو سرچشمہ عقل اور علم کا نہیں سمجھتا۔ اور اپنے نہیں کچھ چیز قرار دیتا ہے۔ کیا خدا قادر نہیں کہ اس کو دیوانہ کر دے۔ اور اس کے بھائی کو جس کو وہ چھوٹا سمجھتا ہے۔ اس سے بہتر عقل اور علم اور ہنر دیدے۔

ایسا ہی وہ شخص جو اپنے کسی مال یا جاہ و حشمت کا تصور کر کے اپنے بھائی کو حقیر سمجھتا ہے وہ بھی متکبر ہے کیونکہ وہ اس بات کو قبول کیا ہے کہ یہ جاہ و حشمت خدا نے ہی اس کو دی تھی۔ اور وہ اندھا ہے اور وہ نہیں جانتا کہ وہ خدا قادر ہے کہ اس پر ایک گوش نازل کرے کہ وہ ایک دم میں اسفل السافلین میں جا پڑے۔ اور اس کے اس بھائی کو جس کو وہ حقیر سمجھتا ہے اس سے بہتر مال و دولت عطا کر دے۔

ایسا ہی وہ شخص بھی متکبر ہے جو اپنی صحت بدنی پر غور کرتا ہے یا اپنے حسن و جمال اور قوت اور طاقت اور مال ہے۔ اور اپنے بھائی کا ٹھٹھے اور استہزا سے حقارت آمیز نام رکھتا ہے۔ اس کے بدن عیوب لوگوں کو سناتا ہے۔ اور وہ اس خدا سے بے خبر ہے کہ ایک دم میں اس پر ایسے بدنی عیوب نازل کرے۔ کہ اس کے بھائی سے اس کو بدتر بنا دے اور وہ جس کی تحقیر کرتی تھی ہے۔ ایک مدت دراز تک اس کے قوی میں برکت دے۔ کہ وہ کم نہ ہوں۔ اور نہ باطل ہوں کہ وہ جو چاہتا ہے کرتا ہے۔

ایسا ہی وہ شخص بھی جو اپنی طاقتوں پر بھروسہ کر کے دعا مانگنے میں مست ہے وہ بھی متکبر ہے کیونکہ قوتوں اور قدرتوں کے سرچشمہ کو اس نے شناخت نہیں کیا۔ اور اپنے نہیں کچھ چیز سمجھا ہے۔

سو تم اے عزیزو! ان تمام باتوں کو یاد رکھو۔ ایسا نہ ہو۔ کہ تم کسی پہلو سے خدا تعالیٰ کی نظر میں متکبر ٹھہراؤ۔ اور تم کو خبر بھی نہ ہو۔ ایک شخص جو اپنے ایک بھائی کے ایک غلط لفظ کی تکبر کے ساتھ تصحیح کرتا ہے۔ اس نے بھی تکبر سے حصہ لیا ہے۔ ایک شخص جو اپنے بھائی کی بات کو تواضع سے سنا نہیں چاہتا۔ اور منہ پھیر لیتا ہے۔ اس نے بھی تکبر سے حصہ لیا ہے۔

ایک غریب بھائی جو اس کے پاس بیٹھا ہے اور وہ اس سے کراہت کرتا ہے اس نے بھی تکبر سے حصہ لیا ہے۔ ایک شخص جو دعا کرتے ہوئے کوٹھے اور مہنی سے دیکھتا ہے۔ اس نے بھی تکبر سے حصہ لیا ہے اور وہ جو خدا کے مامور اور رسول کی باتوں کو غور سے نہیں سنتا۔ اور اس کی خبریں کو غور سے نہیں پڑھتا۔ اس نے بھی تکبر سے حصہ لیا ہے۔ سو کو کوشش کرو کہ کوئی حصہ تکبر کا تم میں نہ ہو تا تم ہلاک نہ ہو جاؤ۔ اور تا تم اپنے اہل و عیال سے تعلق باقوت باؤ۔ خدا کی طرف جھکو۔ اور جس قدر تم میں کسی سے محبت ممکن ہے تم اس سے کرو۔ اور جس قدر دنیا میں انسان کسی سے ڈر سکتا ہے تم اپنے خدا سے ڈرو۔ یا کہیں نہ ہو جاؤ۔ اور یا کہ اس راہ اور غریب اور مسکین اور بے شہرت نام پر مدغم ہو جاؤ۔

درخواست دعا
مجھے جانک خوبی چینی کا عمل کیسے ہے جو پتے میں نہیں ہوا تھا۔ احباب! مجھے دعائے صحت فرمائیں۔
دعائے رحیم شہزاد علی گڑھ کی طرف سے لائسنس ہونے پر
پروفیسر یوٹھ گوجرانہ

ملفوظات حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی نماز کا تارک اور حقیقت اسلام کا تارک ہے

فرمایا۔ " شرعیات کے موٹے موٹے احکام نماز۔ روزہ۔ حج۔ زکوٰۃ وغیرہ ہیں۔ ان میں سے ہر ایک کا تارک ہے۔ جو شخص اس پر رکن یعنی نماز کا تارک ہے وہ حقیقت اسلام کا تارک ہے اور حقیقت اسلام کا تارک نہیں پڑھتا۔ تب تک وہ جھوٹا اور منافق ہے۔ اس کا اور کاموں میں کوئی حصہ نہیں ہوگا۔ اس کا جینا کرنا۔ اس کا چننے دینا۔ اور دینی کام کرنا خدا کے حضور کچھ حیثیت نہیں رکھتا۔ میں اس نتیجے پر پہنچا ہوں۔ کہ جو شخص نماز پڑھتا ہے۔ خواہ وہ عیوب میں کہاں تک نکل جائے اس کیلئے پھر بھی بچاؤ اور نجات کی صورت ہے۔ لیکن جو شخص نماز نہیں پڑھتا۔ وہ خواہ کس قدر بھی اور نیکیاں بجالائے۔ اس کے لئے پھر بھی خطرہ ہے۔"

۲۔ " میرے نزدیک جو شخص سال میں ایک نماز بھی چھوڑتا ہے۔ اس کا وہ تارک ہے کیونکہ نماز میں ایک ایسا لطف اور سرور ہے۔ کہ اس کی وجہ سے وہ کبھی کوئی نماز نہیں چھوڑ سکتا۔۔۔۔۔۔ پس خوب یاد رکھو۔ کہ نماز کے بغیر کوئی اسلام نہیں۔ ہرگز کوئی شخص نماز چھوڑ کر مسلمان نہیں رہ سکتا۔ ایک ہی کڑی ہے۔ جو خدا اور بندے کے درمیان ہے اور وہ نماز ہے۔ پس کون ہے۔ جو اس کڑی کو توڑنا پسند کرتا ہے جو قوم نماز کی پابند رہے گی۔ وہ بھی رہے گی۔"

۳۔ " نماز سیدہ قدم ہے عبودیت کا۔ جو شخص کبھی کبھی نماز چھوڑتا ہے وہ یہودیوں اور اور ضالین میں شمار ہوگا۔ پس جن سے خطاب ہوا ہے۔ وہ محض جاہل اور اپنے ایمان کی فکر کریں۔ جو شخص نماز چھوڑتا ہے۔ میں اس کو یقین دلاتا ہوں۔ کہ اس کو کبھی ایمان کی موت نصیب نہ ہوگی۔ موت سے پہلے کوئی ضرور ایسا حادثہ اُسے پیش آئیگا کہ جس کی وجہ سے وہ ایمان سے محروم رہ جائے گا۔ اور اس طرح بے ایمان ہو کر مرے گا۔ کیا تم ساری عمر قربانیاں کر کے پھر مرتے وقت بے ایمان ہو کر دنیا سے جاؤ گے پس نماز کو چھوڑنا کوئی معمولی بات ہے۔ جو لوگ کبھی نماز پڑھتے ہیں۔ اور کبھی چھوڑ دیتے ہیں۔ وہ رسم کے طور پر دکھلاوے کے لئے پڑھتے ہیں۔" (بیچ المصلیٰ صفحہ ۳۵)

مذہب کے نام پر تشدد کی فورا روک تھام کی جائے احمدیہ انٹرنیشنل مجلیس الدین کی قرارداد لغزیت

احمدیہ انٹرنیشنل مجلیس الدین کی ایک غیر معمولی اجلاس میں ڈاکٹر مجید محمود احمد صاحب کی شہادت پر حسب ذیل قرارداد منظور کی گئی جسکی نقول قائد اعظم محمد علی جناح گورنر جنرل پاکستان اور وزیر اعظم خان لیاقت علیخان کی خدمت میں ارسال کی گئیں۔
" ہم پاکستان کے احمدی طبیبانہ سوسائٹی میں بعض احادیث کے ملاحظوں ڈاکٹر مجید محمود احمد صاحب کے سفارشات پر دل و جان سے غور کا اظہار کرتے ہوئے صدفین کے اس بیجا نیک فعل کی شدید مذمت کرتے ہیں مذہب کے نام پر شریعت کے ان نام نہاد علمبرداروں نے جس درد نگاہ اور ہیبت کا مظاہرہ کیا ہے اسلام جیسا دین قدرت اس کی قطعاً اجازت نہیں دیتا اور ایسے ہی فعل ہرگز انسانیت کی خلاف ہے ہم حکومت پاکستان کو متوجہ کرنے ہوتے امید رکھتے ہیں کہ وہ ایسے شرانگیز اور منحرفہ پرداز عناصر کو اتنی تہمت نہ دیکھے کہ وہ اپنی کوتاہی سے پاکستان کے نام پر حصہ لگائیں کا مایاں جائیں اور ان لوگوں کے دل و دماغ کو شکوک و شبہات کی آماجگاہ بنا دیں۔ جو ہمارے لیے نوزائیدہ حکمت کی مادی اور اخلاقی ترقی کی رفتار کا بڑی گہری نظر سے مطالعہ کر رہے ہیں۔"

پناہ گزینوں کی علاقہ دار آبادی کے متعلق جماعت احمدیہ کا نظریہ حضرت امیر المومنین امام جماعت احمدیہ کی رائے

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے نے ایک خط کے ذریعہ حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی امام جماعت احمدیہ سے دریافت کیا تھا کہ پناہ گزینوں کی علاقہ دار آبادی کے متعلق حضور کا کیا خیال ہے۔ اس کے جواب میں حضور نے مندرجہ ذیل الفاظ لوٹ فرما کر بھیجے ہیں جو جماعتی رائے کے طور پر افضل میں شائع کرائے جاتے ہیں۔
" میرے نزدیک اب بھی علاقہ دار آبادی کا انتظام ہونا چاہیے مگر طوری طور پر ہو۔ اور پہلے جگہ خالی ہو۔ اور پھر جگہ بدلی جائے اور آہستگی سے کام ہو۔"

اس ارشاد کا مطلب واضح ہے اور وہ ہے کہ علاقہ دار آبادی کا انتظام اب بھی ہونا مناسب ہے مگر اس کیلئے کسی پناہ گزین کو مجبور نہ کیا جائے بلکہ جو پناہ گزین اس کیلئے بخوشی تیار ہوں صرف ان کی جگہ بدلی جائے۔ نیز یہ کہ ایسا نہیں ہونا چاہیے۔ کہ علاقہ دار تقسیم کے خیال سے کسی پناہ گزین کو اسکی موجودہ جگہ سے تو اٹھا دیا جائے۔ لیکن اسی اس کے واسطے دوسری جگہ کا خیر انتظام موجود نہ ہو بلکہ پہلے تیسری جگہ کی تلاش کی جائے کہ جس جگہ کسی پناہ گزین نے جانا ہے وہ وہاں ہی ہے یا نہیں یا آسانی کے ساتھ خالی ہی کی جاسکتی ہے یا نہیں۔ اگر یہ جگہ خالی ہو یا آسانی کے ساتھ خالی کی جا سکتی ہو تو پھر جگہ بدلی جائے ورنہ نہیں۔ تیسری بات یہ ہے کہ اس انتقال آبادی کا کام آہستگی اور سہولت کے ساتھ کیا جائے۔ اور ایسا نہ ہو کہ ہنگامی طور پر شرابا پیوا کر کے پھر ایک قیامت برپا کر دی جائے جس کے نتیجے میں کوئی قسم کی خرابیاں پیدا ہو سکتی ہیں۔

خاکسار مرزا بشیر احمد صاحب لاہور ۲۹

الفضل روزنامہ

۳۱ اگست ۱۹۴۸ء

احرار

Digitized by Khilafat Library Rabwah

احرار یوں کا اخبار آزاد اپنے متعلق لکھتا ہے
”ہم اسلام کے لئے مسلمانوں کے لئے اور
پاکستان کے لئے جئیں گے یا مریں گے۔ ہم
دل سے چاہتے ہیں کہ پاکستان میں اسلامی زندگی
ہو اور خدا نے قدوس کی منشا پوری ہو۔ آپ
فرمائیے آپ کون ہیں اور کیا ہیں۔ آپ کو اسلام
یا مسلمانوں سے کیا واسطہ؟“
اس کا سادہ سا جواب تو یہی ہے کہ آپ
کے اس ادعا پر اس بر عظیم کی وہ فضا جس کا
دامن اب تک ناپاک ہے۔ جس میں وہ عوامی
گالیاں اب تک لہرا رہی ہیں۔ جو عوامی مفردین
پاکستان اور ہندوستان کے ہر چھوٹے بڑے
قصبہ کے ہر بازار اور سرگلی کے ہر موڑ پر قابل
تعظیم قائد اعظم اور مسلم لیگ کے دوسرے
معزز رہنما کو پتے پتے ہیں۔ حیران ہو کر پکار اٹھی ہے
آپ کب سے ہو گئے ہیں چاہنے والے سے
حقیقت یہ ہے کہ اگر آپ وہ ہوتے جو ہوتے
کا دھوکا بے فائدہ آپ پاکستان کو دینا چاہتے
ہیں تو ”تا کہ سندر ہے“ کے طریق پر آپ کو اخبار
سے اس کا بار بار اعلان کرنے کی ضرورت ہی کیا
تھی یہ تو سب ہی جانتے ہیں کہ آپ کے نام
مسلمانوں کے سہمی ہیں۔ لیکن ساتھ ہی یہ بھی ب
جانتے ہیں کہ آپ کے کام کیا ہیں۔ پھر اپنے
خالی ادعا سے کیا ہوتا ہے مسلمانوں ہی میں سے
ایک گواہ تو ہمیشہ کیا ہوتا کہ احرار ہی واقعی
وہ ہیں جو وہ اپنے تئیں ظاہر کرتے ہیں۔
آخر یہ کون نہیں جانتا کہ آپ پیٹ کی خاطر
جیتے تھے اور پیٹ کی خاطر مرتے تھے۔
پیٹ کی خاطر اب بھی جیتے ہیں اور پیٹ کی خاطر
مرتے ہیں اور پیٹ کی خاطر ہی آئندہ بھی جیتے
اور پیٹ کی خاطر ہی مریں گے۔ پیٹ کی خاطر
ہی گالیوں کے نعرے لگاتے ہیں اور پیٹ کی
خاطر ہی گالیوں کے نعرے لکھتے ہیں۔
کسی نے کیا سب کہا ہے۔

چند اچھار نعرہ زن دیکھے
پوچھا میں نے یہ نعرے میں کیسے
بولے نعرے نہیں یہ سچوں ہے
تاکہ ہوں ہضم مفت کے پیسے
باقی آپ ہم سے پوچھتے ہیں کہ آپ کون ہیں؟
آپ کا مسلمانوں سے کیا واسطہ ہے اور اس کا پہلا
جواب تو یہ ہے کہ آپ ہیں کون پوچھنے والے
سنئے منکر احرار آپ کے بارے میں کیا

فرماتے ہیں
”باسی کڑی کے ابا لے کی طرح چھاٹھے
ہیں اور ————— پیشاب کی جھاگ کی
طرح ہم بیٹھ جاتے ہیں“
دستہ مضامین ”احرار کی مختصر تاریخ“ نامی
۱۵ جولائی ۱۹۴۲ء
آپ ہی کہیے کہ ایسوں کا دوسروں سے
ایسا سوال کرنے کا کیا حق ہے۔ لیکن غیر
ہم آپ کو جواب مفرد دیتے ہیں اور وہ بھی آپ
کے اسی منکر احرار کی زبان سے سنئے ہم کیا
ہیں۔

”آریہ سماج کے معرض وجود میں آنے سے
پیشتر اسلام جذبے جان تھا۔ جس میں
تبلیغی مس مفقود ہو چکی تھی۔ سوامی دیا نند کی
مذہب اسلام کے متعلق بدظنی نے مسلمانوں
کو تھوڑی دیر کے لئے چوکا کر دیا۔ مگر جب
معمول جدمی خواب گراں طاری ہو گئی مسلمانوں
کے دیگر فرقوں میں تو کوئی جماعت تبلیغی
اغراض کے لئے بیدار نہ ہو سکی۔ ہاں ایک
دل مسلمانوں کی غفلت سے مضطرب
ہو کر اٹھا۔ ایک مختصر سی جماعت اپنے
گرد جمع کر کے اسلام کی نشر و اشاعت
کے لئے بڑھا۔ اگرچہ مرزا غلام احمد صاحب
کا دامن فرقہ بندی کے داغ سے پاک نہ ہوا
تاہم اپنی جماعت میں وہ اشاعتی تڑپ
پیدا کر گیا جو نہ صرف مسلمانوں کے مختلف
فرقوں کے لئے قابل تقلید ہے۔ بلکہ دنیا
کی تمام اشاعتی جماعتوں کے لئے نمونہ ہے
(فقہ ارتداد اور پولیشکل قلابازیاں مفسدہ جوہر کا
افضل حق ص ۱۷)

پھر آزاد لکھتا ہے۔
(۱) امت عظیمہ قادیان کو مکہ معظمہ اور مدینہ
منورہ پر ترجیح دینی ہے اسلئے
(۲) پاکستان کے مقابلہ میں وہ قادیان کے
کے لئے زیادہ بیتاب ہے۔ معلوم نہیں
منطق کی یہ کونسی ترکیب ہے
(۱) عمر کو بکر پر ترجیح ہے۔ اسلئے
(۲) عمر کو زید پر ترجیح ہے
کہاں مکہ معظمہ اور مدینہ منورہ اور کہاں پاکستان
بزرگ مرزا احرار یوں کے مفتری داغ کی اختراع
ہے کہ عوامی قادیان کو مکہ معظمہ اور مدینہ منورہ
پر ترجیح دیتے ہیں۔ احمدی بیشک قادیان

کو اپنا مقدس مقام سمجھتے ہیں اور اس کو
دوبارہ حاصل کرنے کے لئے بیتاب ہیں لیکن
یہ سراسر جھوٹ ہے کہ وہ پاکستان کے
علی الرغم حکومت ہند کی وسط سے قادیان
کا تبادلہ ننگانہ سے چاہتے ہیں۔ احمدیوں کا
مطالبہ اصول ہے اور وہ یہ ہے کہ مسلمانوں کے
تمام مقدس مقامات جو مشرقی پنجاب یا ہندو
میں ہیں۔ ان کی حفاظت کا بندوبست ہو جائیے
ابھی تھوڑے ہی دن ہوئے ہیں کہ خود آزاد نے
مسلمانوں کے ان مجاہدوں اور سجادہ نشینوں
کی جو اپنے مقدس مقامات دشمن کے ہونے
کر کے بھاگ آئے ہیں۔ احمدیوں کے مقابلہ
میں مذمت کی تھی۔ کہ احمدیوں نے اپنے مقدس
مقام کو نہیں چھوڑا۔ مگر وہ بھاگ آئے۔ اب
محض فتنہ دفا دبر پار کرنے کے لئے احمدیوں
کی قادیان کے لئے بمقاراری کو عوام کو اشتعال
دلانے کے لئے پیش کر رہا ہے۔

احمدیوں کا یہ مسلمہ اصول ہے کہ جس قانون
قائم شدہ حکومت کے زیر سایہ وہ رہتے
ہیں۔ اگر وہ ان کے مذہب میں دغا اندازی نہ
کرے تو اسکے ساتھ سختی اور سب نغادان علی البر
کیا جائے۔ گیا پاکستان ان حیا کر دے
مسلمانوں کو جو اس وقت ہندوئین میں موجود
ہیں۔ ہندوئین سے بغاوت کی تلقین کرنا ہے؟
کی خود آزاد ان احرار یوں کو جو اس وقت ہند
یوئین میں موجود ہیں۔ ہندوئین سے بغاوت
کرنے کی تلقین کرتا ہے؟

اسلئے اس بارے میں صرف احمدیوں کو ہر
الزام ٹھہرانے سے آزاد کی منشا محض فتنہ
پردازی نہیں تو اور کیا ہے؟
پھر کیا جو اقلیتیں اس وقت پاکستان
میں موجود ہیں۔ پاکستان برداشت کر سکتا ہے
کہ وہ اس میں رہتے ہوئے اس کے دفا دار
نہ ہوں۔ کیا پاکستان نے ننگانہ صاحب شہید
گنج اور سکھوں کے دوسرے گرد و اولوں
اور ہندوؤں کے مندروں کی حفاظت نہیں کی
کیا چند ہی دن ہوئے ہیں پاکستان حکومت
نے پچاس سکھوں کو لاہور کے مشہور گوردواروں
میں تھوڑا منانے کی اجازت نہیں دی تھی؟
کیا اگر سکھ اور ہندو اپنے گوردواروں اور
مندروں میں دفا دار بن کر امن سے رہنے کیلئے
آنا چاہیں تو پاکستان کی حکومت انکار کر دیگی؟
اور کیا ان کی اس خواہش پر ہندوئین ناراض
ہو جائے گا؟

آزاد کے پاس ان باتوں کا کیا جواب ہے
کچھ بھی نہیں۔ اس کا مطلب تو پاکستان کے
مسلمانوں کی صفوں میں انتشار پیدا کر کے
اس کی بڑھ چھو کھلی کرنا ہے اور کچھ بھی نہیں۔

آزاد کی محض اختراعی پرواز ہی ہے کہ نام (۹۰)
جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ سہ مسلمہ ہائیں
کے حقوق پر غاصبانہ قبضہ کر لیا احمدیوں کو شہرہ
یا احمدیوں نے اپنے حقوق سے زیادہ ہار دیا
یہاں لے لیں۔ بلکہ اس کے برخلاف اسام
جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ نے احمدیوں کو
بار بار یہ تلقین کی ہے کہ وہ جاہلادوں کے
پچھنے نہ پڑیں۔ اگر آپ کے علم میں آیا ہے
کہ کسی احمدی نے ناجائز انتفاع کیا ہے
تو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس کی سخت
مذمت کی ہے۔ حضور ایدہ اللہ نے اپنے خطبات
میں بار بار احمدیوں کو یہ تاکید فرمائی ہے۔ کہ ان
کا کام جاہلادوں حاصل کرنا نہیں ہے۔ بلکہ ان
کا کام دنیا کو اسلام کا پیغام پہنچانا اور سرور
کائنات خاتم النبیین حضرت محمد مصطفیٰ احمد
مجتبیٰ کا جھنڈا بلند کرنا ہے۔ پھر احمدیوں نے
پاکستان میں جو جاہلادوں ہے۔ وہ اس کے
پاسنگ بھی نہیں ہے جو وہ قادیان اور مشرقی
پنجاب میں چھوڑ کر آئے ہیں۔ آزاد اگر اپنے
اعناد و شتمہ کا ملاحظہ کر لیتا تو اچھا تھا۔ مگر اس
کی نیت تو غلط طور پر عوام کو احمدیوں
کے خلاف بھڑکانا ہے۔ ابھی کل ہی کی بات
ہے کہ اس نے چنیوٹ کی ارضی کے متعلق
ہنایت نمایاں طور پر یہ شائع کیا تھا کہ احمدیوں
کو جو ارضی ۱۰ روپیہ فی ایکڑ کے حساب سے
دی گئی ہے۔ تقسیم سے بیسے اسکے لئے ہندو
سورویہ کی پیشکش کی گئی تھی۔ حکومت کے
اعلان نے اس کی اس افترا کی قطعی
کھول دی ہے۔ حکومت نے بتایا ہے کہ یہ
ارضی پنجور نا قابل زراعت ہے اور اس
ریٹ پر دی گئی ہے۔ جس ریٹ پر حکومتی
محکموں کی دی جاتی ہے اور کبھی کسی نے ہندو
سورویہ فی ایکڑ کی پیشکش نہیں کی
ہم خدا کے فضل سے حضرت محمد رسول اللہ
صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین سمجھتے ہیں
اور (تمنا عظیم الشان بنی سمجھتے ہیں کہ ہمارا اختیار
ہے کہ صرف آپ ہی صحیح معنوں میں زندہ ہی
ہیں اور قیامت تک آپ ہی کی نبوت زندہ
رہے گی۔ آئندہ جو بھی صالح مشہید
صدیق یا نبی ہوگا۔ اسکی گردن میں آپ کی ہی
غلامی کا طوق ہوگا۔ اور وہ آپ کی ہی آئندہ
تعلیم کو دنیا میں اجاگر کرے گا۔ ہم حضرت
سیح موعود علیہ السلام کو باوجودیکہ ہم آپ
کو اللہ تعالیٰ کا فرستادہ اور نبی مانتے ہیں
محض خاتم النبیین حضرت محمد رسول اللہ
کا ادنیٰ غلام سمجھتے ہیں۔ حضور نے یہی تعظیم
ہم کر دی ہے۔ چنانچہ آپ کی تحریریں اس
سے بھری پڑی ہیں۔ آپ ہی نے یہ کہا

اسلام کا امتیازی خلق حیا ہے

حضرت رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا :-

ان نکل دین خلقا وخلق الاسلام الحیا

ہر دین کا ایک امتیازی خلق ہوتا ہے۔ اور اسلام کا امتیازی خلق حیا ہے

(ابن ماجہ)

ابلیس والے مضمون کے تعلق میں ایک اور حوالہ

(از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے)

کچھ عرصہ ہو گیا ہے ابلیس کے متعلق الفضل میں دو مضمون شائع کرائے گئے۔ اور بعد میں اسی تعلق میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک حوالہ بھی جو لاٹھیور کے ایک دوست نے لکھ کر بھیجا تھا چھپوا دیا تھا۔ اب اسی تعلق میں محترمی مولیٰ ابوالعطار صاحب نے ایک حوالہ لکھ بھیجا ہے۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مشہور تصنیف حقیقۃ الوحی سے ماخوذ ہے سو اس غرض سے کہ اس مضمون کے سارے پہلوؤں پر روشنی پڑ جائے میں یہ لطیف اور اصولی حوالہ بھی درج ذیل کرتا ہوں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

تو اگر چہ شیطان عاصی اور نافرمان ہے۔ لیکن وہ اس بات پر تزلزل نہیں

دکھتا ہے کہ خدا موجود ہے۔ (حقیقۃ الوحی ص ۱۱۹)

اور اس پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام حقیقۃ الوحی کے اسی صفحہ پر حاشیہ درج فرماتے ہیں :-

”اگر کوئی کہے کہ جس حالت میں شیطان کو خدا کی ہستی اور احدانیت پر

یقین ہے۔ تو چودہ خدا تعالیٰ کی نافرمانی کیوں کرتا ہے۔ اس کا

جواب یہ ہے کہ اس کی نافرمانی انسان کی نافرمانی کی طرح نہیں ہے بلکہ وہ

اس عادت پر انسان کی آزمائش کے لئے پیدا کیا گیا ہے۔ اور یہ ایک

راز ہے۔ جس کی تفصیل انسان کو نہیں دی گئی۔ (حقیقۃ الوحی ص ۱۱۹ حاشیہ)

مرزا بشیر احمد صاحب دکن باغ لاہور

قادیان کے دوستوں کو روپیہ بھجوانے کا محفوظ طریق

جو دوست اس وقت قادیان میں بطور درویش بیٹھے ہیں ان کے عزیز بعض اوقات ان کے نام کو روپیہ

بھجوانا چاہتے ہیں۔ سو ایسے دوستوں کی اطلاع کے لئے یہ اعلان کیا جاتا ہے کہ اس نام کا روپیہ دو طرح بھجوا جا سکتا ہے

(۱) پہلے طریق یہ ہے کہ قادیان کے جس درویش کے نام جو روپیہ بھجوانا ہو وہ ڈاک کے ذریعہ نئی آڈر کر دیا جائے

ایسے نئی آڈر میں متعلقہ درویش کا پورا نام درج ہونا چاہیے بلکہ احتیاط کے طور پر یہ الفاظ بھی بڑھا دئے

جائیں کہ یہ صرف میر جماعت احمدیہ دارالمرحہ قادیان اور قادیان کیسٹا ضلع گردا پور شریف پنجاب کے الفاظ زیادہ

آدھ کو یہ دھوکا لگا ہوا ہے کہ مسلمان

پھر ان کے دھوکے میں آ جاویں گے۔ لیکن اب

ایسا نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ ہر ایک خزان مسلمان

جان چکا ہے کہ ایک احمدی درویش کا کن

نوگروں میں شمار ہونا چاہیے۔ اور وہ

کتنا بڑا پاکستان کا دشمن ہے۔

یہ ہے کہ صاحب صدر انجمن احمدیہ موجودہ ہلال بلکہ ننگ پور کے نام روپیہ

بھجوا دیا جائے اور اسکے ساتھ یہ نوٹ کر دیا جائے کہ روپیہ قادیان کے

درویش کو بھجوا دیا جائے۔ اس صورت میں صاحب صاحب کو یہ پتہ چلے

کہ وہ اس رقم کا روپیہ وصول کر کے اپنے انتظام میں متعلقہ درویش کو

قادیان بھجوا دیں یہ طریق بھی خدا کے فضل سے ہر طرح محفوظ ہے۔ البتہ

ایک اور واسطہ پڑنے سے چند دن کی دیر ہو سکتی ہے

حضرت خلیفہ اولؑ کی چند کسیریں

(۱) صندلین - خون پیدا اور خون صاف

کرتی ہے ڈیڑھ ماہ

(۲) حب بوا سیر ۱۰۰ ٹیکہ

آٹھ روپے

(۳) حب ثقفابراٹے کھانسی و زکام۔ آگلی

چھ روپے

(۴) اولاد زینبہ

بیس روپے

(۵) قرص خاص بوائے امراض خاص مردوں کیلئے۔ آٹھ روپے

دو ماہ ذیق نسوان ماہیاری کی خرابی کا علاج خوراک ایجاہ

آٹھ روپے

فائدہ نہ ہونے والی شیشی آنے پر قیمت دو روپے کر دی جاتی ہے۔ یہ کارٹھی

آپ کے روپے کی حفاظت کرتی ہے۔

دوا خانہ نور الدین موجود ہلال بلکہ ننگ لاہور

ہے

وہ ہے میں چیز کیا ہوگی فیصلہ یہی ہے

جو لوگ کہتے ہیں کہ مرزا صاحب محمد رسول اللہ

صلی اللہ علیہ وسلم کے مقابلہ میں نبوت کا دعوے

کرتے ہیں۔ وہ سراسر آپ پر افترا کی مانند ہوتے

ہیں اور عوام کو مشتعل کرنے کے لئے دھوکا

دیتے ہیں۔ ایسی کوئی بات نہیں ہے۔ آپ کی

نبوت حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ

وآلہ وسلم کا کامل واکمل نبوت کا ہی ایک ادنیٰ

شراکہ ہے۔ اور کچھ بھی نہیں۔ ہم سرگز نہیں

مانتے کہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ

وسلم کے بعد کوئی ایسا نبی آ سکتا ہے۔ جس

کی نبوت محمد رسول اللہ کی نبوت کے فیضان سے

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے واسطے

ہو۔ اس کے مقابلہ میں اسوا کی یہ مانتے ہیں

کہ آنحضرت کے بعد ایسا نبی آ سکتا ہے۔ جس کو

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے واسطے

نبوت نہیں ملی۔ بلکہ براہ راست خدا سے عطا

ہوتی ہے۔ اور وہ نبوت ہے۔ حضرت عیسیٰ

علیہ السلام کی جوانی کے خیال میں بچہ عنصری

معاذی ذاتی نبوت کے پھر دنیا میں آسمان

سے نازل ہوں گے۔ ہم ایسے اعتقاد کو حضرت

خاتم النبیین کی ہتک سمجھتے ہیں کہ امت محمدیہ

ایک بنی اسرائیلی بنی کی سر بہر منت ہوا کے

تو یہ سچی ہیں کہ حضرت خاتم النبیین کی نبوت

دنیا کے لئے کافی نہیں اسی لئے دنیا کو ایک

غیر کی ضرورت پڑی نہ خود بال اللہ

پھر خاتم النبیین کے یہ معنی ایسے نہیں ہیں

جس میں ہم منقرض ہوں اور علماء و مسلمان

سے آشنا ہوں۔ خود قرآن کریم۔ احادیث

نبوی۔ حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ تعالیٰ

عنا حضرت محی الدین بن عربی علیہ الرحمۃ۔ امام شعرانی

علیہ الرحمۃ۔ امام رابع علیہ الرحمۃ۔ ملا علی

قاری علیہ الرحمۃ۔ مولانا ابی علیہ الرحمۃ صاحب

مفتویٰ۔ حضرت مجدد الف ثانی علیہ الرحمۃ

مرزا جان جاناں مظہر علیہ الرحمۃ۔ حضرت

سید احمد علیہ الرحمۃ بریلوی۔ حضرت شاہ ولی

علیہ الرحمۃ دہلوی۔ شاہ اسماعیل شہید علیہ الرحمۃ

مولانا عبدالمحی علیہ الرحمۃ مولانا محمد قاسم نازکی

بانی دینیہ اور ان کے علاوہ اور بہت سے

علمائے خاتم النبیین کے وہی معنی کے ہیں

جو احمدی کرتے ہیں اور احمدیوں کی طرح یہ مانتے

ہیں کہ خاتم النبیین کی ہر فیضان محمدیہ سے

اس وقت دوسرے نبی کی دہر سے نہیں پڑھی ہوگی

آنحضرت کی نبوت دراصل اسی سراج منیر

کی ایک شعاع ہوتی ہے۔ جس کا در سر نام

خاتم النبیین ہے

ہم مانتے ہیں کہ متقدمین اور متاخرین

تیسری جنگ عالم کے بادل

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اور اگر ہم جناب چوہدری مشتاق صاحب یا جوہر امام مسجد لندن سے...

ابھی جنگ کے بعد امن کا سانس لینا نصیب نہیں ہوا تھا۔ کہ تیسری جنگ قریب آتی معلوم ہوتی ہے۔ آج کل جو حالات رونما ہو رہے ہیں۔ وہ ۱۹۱۴ء اور ۱۹۱۹ء کے بہت مشابہ ہیں۔ اور پھر سال کا ہی حصہ ہے۔ کہ جن میں ان جنگوں کا آغاز ہوا۔ برطانیہ ۱۹۱۴ء کی جنگ میں ۴ اگست کو شریک ہوا۔ اور ۱۹۱۹ء کی جنگ میں ستمبر کو برلن میں برطانیہ امریکہ اور دیگر مغربی یورپ کی حکومتوں کو ایک عظیم الشان مہم پیش ہے۔ اگر فلسطین امریکہ اور برطانیہ کو اس امر کا احساس ہوتا کہ روس ان کو برلن میں رہنے نہیں دے گا تو انہوں نے اس کا بہتر انتظام کیا ہوتا۔ اور اگر وہ برلن کے متعلق متناظر برت چکے تھے۔ روس کو اور پھر پانچ دسے چکے تھے اور تیسری لڑائی کے لئے اپنے میں آمادگی نہ پاتے تھے۔ تو پھر بھی وہ برلن میں اس حال میں قیام پذیر نہ ہوتے بلکہ اس کو چھوڑ دیتے ہوتے۔ اگرچہ جس طرح وہ دنیا کی جنگ جہاں ہو چکے ہیں۔ اس سے کچھ بعید نہ تھا کہ وہ برلن کو کھینچتے روس کے رحم پر چھوڑ کر نکل آتا۔ لیکن اب صرف باہر عالمی انگریزی نہیں ہے۔ بلکہ اس کے ساتھ امریکہ بھی ہے جو دنیا کی سب سے بڑی اور انتہا درجہ کی مضبوط طاقت ہے۔ فرانس بھی ٹھکانا ٹھکانا ساتھ چل رہا ہے۔

روس کا مقصد یہ ہے کہ برلن کو اس جرمی کا دار الحکومت بنائے۔ جس پر ایک دو صدمت و فساد اور اشتراکی حکومت قائم ہوگی۔ اس امر میں کاسیانی کے بعد وہ خود جرمی قوم کو اس کے بھائی جنوں اور دیگر مغربی طاقتوں کے خلاف اشتعال کر سکتا ہے۔ یہ خلاف اس کے برطانیہ اور امریکہ یہ سمجھتا ہے کہ برلن سے لگاتار صرف یہ کہ برلن لاکھ برلن میں رہتے رہتے جرمیوں سے فداوی کے مترادف ہوگا۔ بلکہ وہ جانتے ہیں کہ اگر ان سے کسی قسم کی اس معاملہ میں اشتراک سرزد ہوگی۔ تو نہ صرف جرمی بلکہ سارے یورپ میں ان کے وقار کا جائزہ اٹھانے کا۔ کہ وہ تو میں ان کی بات پر کسی بھروسہ نہ کر سکیں گی۔ روس کے آگے ہر ایک کا سرخم ہو جائیگا۔ کسی کو مقابلہ کی تاب نہ ہوگی۔ انگلستان اور امریکہ باوجود انٹیم پم کے مالک ہونے اس صورت کے خطرے کا پورا احساس رکھتے ہیں۔

موجودہ صورت حال یہ ہے کہ وہی مورخ اور بالی کارست انگلستان امریکہ اور فرانس کے لئے بنا ہے۔ جب برلن کا محاصرہ شروع ہے۔

سوال یہ ہے۔ کہ برلن کا مستقبل کیا ہوگا؟ کیا جہازوں کے ذریعہ خوراک اور کونٹے پہنچانا جاری رکھ سکیں گے؟ قطع نظر اس کے کہ روس اس کی راہ میں روک بیٹے۔ یہوائی جہازوں کے ذریعہ ایک لمحے عرصہ تک سامان پہنچانا کاردار رہے۔ ایئر چیف مارشل سر فلپ جو برٹ (Philip) ایک مہم جو ہے۔ آج نیوز آف واولڈ میں پورے طائر کی ہے۔ کہ اس عمل کو ایک لمحے عرصہ تک جاری رکھنا بہت مشکل ہے۔ وہ لکھتا ہے کہ یہوائی جہاز برلن میں خوراک پہنچاتے رہے ہیں لیکن وہاں کے حالات برلن سے مختلف تھے۔ بے شک برلن میں دس لاکھ لوگوں سے زیادہ سامان اور کھجوریں پہنچانی گئی۔ لیکن وہاں پر برطانوی علاقہ میں نہایت اچھے تیار کئے ہوئے فوجی صدر کپتے اور سردیوں کے لئے پرواز کے موافق موسم تھا۔ پھر ہوا بازوں کی کچھ کمی نہ تھی۔ وہاں ایئر فورس کی تعداد اب دس لاکھ سے دو لاکھ آ رہی ہے۔ تجربہ کار ہوا باز اور یہوائی جہازوں کے فز اور دیکھ بھال کے ماہر فوجیوں کی اکثریت یہوائی فوج کو چھوڑ چکی ہے۔ پھر اس پر بے انتہا خرچ ہو رہے ہیں۔ اور اقتصادی اور عملی لحاظ سے یہ ایک ضیاع ثابت ہے۔ لیکن یہ ہمارے سر کو ادھر رکھ رہی ہے۔ اور ہماری قابلیت اور طاقت کا اظہار ہوتے ہوئے شاید *Kriegsmarine* کو شیک فیصلہ پر آمادہ کر سکے۔ "آئرن روڈ" لکھتا ہے: تاریخ اپنے آپ کو وہ ہر ائی معلوم ہوتی ہے اس کے لڑائی کی بنا دیکھنے والے روس نے اپنے پیشروں کے برعکس کو سو اے آخری یعنی جنگ کے دو ہرا دیئے، اور آئندہ ہفتے یہ ظاہر کر دیں گے۔ کہ ان کی ان باتوں کا انجام جنگ ہوتا ہے یا نہیں روس میں تسطیل کا باعث ہوئے ہیں۔ وہ برلن کا اس سے قبل بھی محاصرہ کر سکتے تھے۔ مگر انہوں نے ان دنوں ہی کو اس نام سے سمجھا۔ اور اس طرح تسطیل کو شانہ جنگ سے ختم کر کے بھی جنگوں سے مشابہت برداروں کے پھر لکھتا ہے کہ یہ تسطیل اگست سے آگے نہیں جاسکتا۔ کہ ان کے مہیا کرنے کے مسئلہ نے اس کے انتظام کی تاریخ میں کر دی جو ایک پہنچا یا تو شانہ غیر معمولی آخر جاہت اور قربانی کے ساتھ زیادہ عرصہ تک جاری رہ سکے۔ لیکن کہ جس کی روشنی گرم کرنے اور پکانے اور صنعت اور دیگر ضروریات زندگی کے لئے ضروری ہے زیادہ اور تک مہیا نہیں کیا جاسکتا۔ لہذا جب کوئی ختم ہوگا۔ اس تسطیل کا فیصلہ ہو جائے گا تو من فیصلوں میں سے ایک فیصلہ ہی ہو سکتا ہے کہ اتحادی برلن کو چھوڑ دیں۔ یہاں روسی محاصرہ ہوا ہے۔ تیسری جنگ کا اعلان ہو جائے۔

اتحادی برلن میں رہنے پر تلے ہوئے ہیں۔ روسی جواب نے دو سرے فیصلہ کی نفی کر دی ہے۔ اور اگر یہ وہ لوگوں اپنی طرف پر قائم رہے۔ تو تیسرے فیصلہ کے لئے اور کوئی ممکن صورت نہیں ہے۔ ان خطرناک حالات میں امریکی جہازوں کے برطانیہ میں آنے کو برلن نے جو اہمیت دی ہے۔ طبی ہے۔ اور امریکہ کے ساتھ ٹیسٹ فورس یعنی اس قسم کے جہازوں سے میروشیا اور ناگہ مسکی پریم سے لگے تھے۔ پہنچ رہے ہیں۔ جب یہ جہاز برطانیہ میں آئے رہے تھے۔ تو امریکن ایئر فورس مقیم یورپ کے جنرل کا تڑنگ لگنے سے زمین مرز سے متعلق کیا کہ یہ جہاز بھی باہر کی مشن کریں گے۔ امریکہ کا یہ اقدام مستحسن خیال کیا گیا ہے اور اخبارات نے یہ امید ظاہر کی ہے کہ یہ تو صرف مہتمم میں ان کے پیچھے اور بہت سے جہاز آئیں گے۔ ان جہازوں میں گذشتہ جنگ کے ایئر ٹیریز کا ریمو باڈ بھی ہیں۔ ہاگلیسے کہ یہ ٹریننگ کئے گئے ہیں۔ لیکن اخبارات نے اس کو دوا میں کے اثر شائع کیا ہے۔ دنیا حقیقت جانتی ہے۔

کیا روس واقعی لڑائی کے لئے تیار ہے؟ روس کو گذشتہ جنگ میں جو قربانی دینی پڑی۔ اس کے پیش نظر یہ تو نہیں کہا جاسکتا۔ کہ روس جنگ کا بڑا خواہشمند ہے۔ لیکن روس کا فلسفہ حکومت اس کو مجبور کر لے کہ سرمایہ داروں کو منوں کو مٹا کر ان کی جگہ جمہوری حکومتیں قائم کرنے کے درپے ہے۔ جب امریکہ فتح کے نشہ میں محو تھا۔ اور انگریز اقتصادی موت سے بچنے اور برلن سے ہتھیار کی جدوجہد کر رہا تھا۔ روسی سے مشرقی یورپ کی حکومتوں کو نکلتا گیا۔ یورپ کی اقتصادی بد حالی نے اس کی بہت زیادہ مخالفت کی۔ آخر امریکہ کو ہوش آئی اور انگریز بھی چلا اٹھا اور انہوں نے اٹلی پر روس کی یورش کا نکتہ ونگ اسے سخاوت کہنا بہتر ہوگا۔ اسے مقابلہ کیا۔ اور اب ڈالر کے زور سے مغربی یورپ کو مجتمع کرنے کا انتظام کیا۔ روس کو جہاں انٹیم پم کا ڈر ہے اور اسی وجہ سے اسے اس وقت کا انتظار کرنا چاہیے۔ جب اس کے پاس بھی انٹیم پم مہیا ہو جائے وہاں اسے اس امر کا بھی خوف ہے کہ اگر مغربی یورپ کی طاقتوں کو متحد اور مسلح اور تیار ہوجائے گا تو اسے لایا اسکے آسان فتح کے خواب کبھی شرمندہ تعبیر نہیں ہوں گے۔ گویا انٹیم پم کے لحاظ سے روس کے لئے تاخیر میں مصداق معلوم ہوتی ہے۔ مگر مغربی یورپ کی زبردست طاقتوں سے جاننے کے خوف کے لحاظ سے فوراً اقدام فیصلہ معلوم ہوتا ہے۔ اگرچہ اس مقیم الشانہ خطرہ کے پیش نظر انہی صفوں کے اشارہ کو دور کر کے دیکھنے چہندہ روز ہوسے دور امریکہ کے دباؤ پر صبر کرنا چاہیے۔

دیجیٹل معلومات

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ادارہ صاحب صلاح الدین صاحب ناصر خلیفہ خان بہادر چوہدری ابوالہاشم خان صاحب مرحوم کے ساتھ ساتھ استقلال حاصل رہتا ہے۔ اخباری مصروفیات کے ان گونا گوں پہلوؤں سے استفادہ لگایا جاسکتا ہے۔ ان کے علم میں مختلف قابلیتوں اور صلاحیتوں کے حامل افراد اور ٹیسٹ مصنف صحافی اور مصنفوں کے ہوں گے۔ ایک عام شہری اخبار کے صرف (جانبی) حصے میں ۶۰ سے ۹۰ تک افراد ہوتے ہیں۔ امریکہ کے اخبارات کی قیمت بھی بہت کم ہے۔ ضخامت کے تناسب کے ساتھ ان کی قیمت ایک آنے سے ڈیڑھ آنے تک ہوتی ہے۔ (ماخوذ)

۲۔ رنگ کارنگزنگ استقلال
 آج سے تین چالیس سال قبل ریاستہائے متحدہ میں رنگہ رنگہ اور ان قسم کے دوسرے پھل کھانے کے کام آتے تھے۔ ان کا کوئی اور صنعتی یا تجارتی استعمال ماسخ نہ تھا۔ مگر آج امریکن حکمہ زراعت اور دوسرے اداروں کے برسوں کے پیہم تجربے کے بعد سالم رنگہ۔ اس کو دے چھلکے۔ چھلی اور بیجوں سمیت انسانی حیوانی یا صنعتی ضروریات پوری کرتے ہیں۔

۵۰ فی صدی حصہ زمین۔ شربت۔ جام چٹنی۔ اچار مرعبہ وغیرہ کی صورت میں انسانی ضروریات پوری کرتے ہیں۔ بقایا ۲۰ فی صدی رنگ جو ٹیپو رائسنس، خون کے پختہ است کے متبادل دینے کے طور پر استعمال ہوتا ہے۔ موٹیوں اور پرندوں کی بیماریوں کی ووا میں بھی اس کے پھینکے اور بیج سے کام لیا جاتا ہے۔ سکولوں کے بچوں اور نوجوانوں کے لئے رطوبت خالی شدہ گارڈ حارس استعمال کیا جاتا ہے جو زیادہ مفید اور صحت بخش ہے۔ آج امریکہ میں گیارہ کروڑ کبکس سالانہ رنگہ یان سے پیدا شدہ اشیاء استعمال کی جاتی ہیں ایک کبکس کا وزن من گھبر سے زیادہ ہوتا ہے۔

۳۔ امریکہ میں صدر کے انتخاب کا طریقہ
 آئینہ ۲ نومبر کو ریاست ہائے متحدہ کے صدر کا انتخاب ہوتا ہے۔ ویک کے ممبروں کا خیال ہے کہ اس انتخاب کا نتیجہ صرف امریکہ کے لئے نہیں بلکہ تمام دنیا کے لئے اہم ہے۔ ذیل کے مختصر مضمون میں امریکہ کے طریق انتخاب کا ذکر کیا جاتا ہے۔

ادارہ نائب صدر کے لئے پارٹی کے امیدوار چنے جاتے ہیں۔ اسمبلی اور جے جے ڈی پھیلو میں پہلا قدم جو امریکہ کے نزدیک اہم ترین مرحلہ ہے۔ انفرادی رائے مندگی ہے اور دوسرا قدم مجموعی یا اجتماعی رائے کا شمار ہے۔ نو ذرا لاکھ حصے ایک اسمبلی اسمبلی ہے۔ اس میں تار سخی ضرورت سمجھ کر رد رکھا گیا ہے۔ بذاتہ اس کی خاص اہمیت نہیں۔ اس کی ریسے سر ریاست کے حیثیت مجموعی چند آدمی حاصل ہوتی ہیں۔ عام انتخاب کے بعد ان افراد کو بھی شمار کر لیا جاتا ہے۔ اگرچہ سردار کا حقیقی اور آخری فیصلہ عام اسمبلی کر کے ہوتے ہیں۔

امریکہ کے آئین میں مکمل اور واضح طور پر یہ درج نہیں ہے کہ انتخاب اور نامزدگی کا کیا طریقہ ہو آئین میں صرف یہ درج ہے کہ ریاستیں صدر کو منتخب کرنے والوں کے چناؤ کے متعلق تو آئین وضع کریں گی امریکہ کی وہ بڑی سیاسی جماعتوں کو یوکرٹیک اور ڈیموکریٹک کے ملحقہ جاتی توجہ انتخاب ہیں۔ جن کے مطابق پارٹی کے مندوب سردار کے لئے پارٹی کا امیدوار نامزد کرنے میں ہر ریاست کے لئے تناسب آبادی کے مطابق حد و بین کی تعداد مقرر ہے۔ علاوہ ان میں ریاستیں یا استوں کے لئے جن کی اکثریت سابقہ انتخاب میں پارٹی کے حق میں تھی۔ تین چار نمائندے زیادہ دینے جاتے ہیں۔ مندوبین کی تعداد اور طریقہ سے زیادہ ہوتی ہے۔ ان نمائندوں

کا اجلاس یا کنونشن کسی مرتزی شہر میں منعقد کیا جاتا ہے۔ اور وہاں خوب دقت اور لٹاٹھ سے جن منایا جاتا ہے۔ ہر ریاست کے مندوب بینڈ باجوں۔ ٹھنڈوں اور اپنے امیدواروں کو آدم تصوروں کے ساتھ پتال میں آتے ہیں۔ اور پریڈ کرتے ہیں۔ گھنٹیوں کی تقریروں۔ بحث مباحثوں کے بعد بعض دفعہ وہوں اور بعض کے بعد سردار اور نائب سردار کے لئے امیدوار منتخب کیے جاتے ہیں۔ پھر تمام ملک میں اخباریوں اور جلسوں، دوروں اور انفرادی تعلق سے عام کو امیدوار اور اس کے پارٹی کے قومی پروگرام اور اعداد و شمار کا جائزہ لیا جاتا ہے۔ اور ان کے اس پروگرام کے نام پر سردار کے لئے رائے مانگی جاتی ہیں۔ یہ سلسلہ ۲ نومبر کو عام انتخاب تک جاری رہتا ہے۔

ڈاکٹر محمد احمد کی شہادت پر جماعت گنج غلیو کی فریاد
 جماعت احمدیہ گنج غلیو کا یہ فیصلہ جیو ایف ایف صاحب فریاد کی فریاد مسجد احمدیہ میں زیر سردار صاحب شیخ نور احمد صاحب پریڈنٹ مقامی منعقد ہوا۔ اور مذکورہ ذیل اعداد بالفاظ رائے منظور کی گئی۔

جماعت احمدیہ گنج غلیو کا یہ فیصلہ جیو ایف ایف صاحب فریاد کی فریاد شہادت کے حالات سے مدورہ متاثر ہو کر جذبات رنج و غم سے لبریز ہے۔ اور محاندہ احمدیت کی اس سنگ انسانیت حرمت سے سخت بیزار ہو کر حکومت وقت سے انتہا کرتے ہیں کہ وہ موقع کی نزاکت اور وقت پر توجہ کرتے ہوئے اپنے فرائض ضروری سے سیکوریشن ہو۔

پیر حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی خدمت میں اپنے مجروح جذبات کی عقیدت پیش کرتے ہوئے جماعت کا ہر فرد اس احساس سے لبریز ہے کہ جو عظیم الشان قربانی جناب ڈاکٹر محمد احمد صاحب نے پیش کی ہے۔ وہ ایک بہانہ روٹ مشکل راہ اور بلند بالا بانگ در ہے۔ اور حالات کے صحیح تقاضا کو شناخت کرتے ہوئے ہر فرد جماعت ہر ممکن قربانی اور خدمت کے لئے تیار ہے۔

پیر جناب ڈاکٹر محمد احمد صاحب مرحوم کے لواحقین و لیسانگان کے لئے جماعت کے ہر فرد کا دل بھرا ہوا اور مرحوم کے علو شان کے لحاظ سے فخر کے جذبات سے لبریز ہے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس فخر و عظمت سے جفا دے۔ جو مرحوم کے لئے مقدر اور واجب ہو چکا ہے۔ آمین۔ ع۔ آمین۔

الفصل
 کو حق پہنچانے کے لئے دو سرول سے مالک کو الفصل پڑھیں۔

بڑے روزناموں کی مجموعی تعداد اشاعت کروڑ ۹ لاکھ سے زیادہ ہے۔ نیو یارک ڈیلی نیوز جو امریکہ کا سب سے کثیر اشاعت اخبار ہے ۲۵ لاکھ روزانہ شائع ہوتا ہے۔ فلک اور بیرون کی اشاعت دوسرے نمبر پر ہے۔ صحت اخبار اور میا ہر کے اخبارات کے لحاظ سے نیویارک ٹائمز اور کرسچین سائنس مانیٹر سب سے مشہور اور پائیدار اخبار ہیں۔

امریکہ کے عام اخبار کے صفحے مل ٹاکر ۱۰۰ سے ۲۰۰ تک ہوتے ہیں۔ اور اخبار کے کئی کئی سیکشن روزانہ شائع ہوتے ہیں۔ بڑے بڑے اخبار مفت و آر میگزین سیکشن شائع کرتے ہیں۔ ان حصوں کے علاوہ سب اہم اخبارات پر ایک آدھ گھنٹہ کے بعد تازہ خبروں کی شمولیت سے نئے ایڈیشن شائع کرتے رہتے ہیں۔

بڑے بڑے اخبارات کے لئے ریڈیو پروگرام اور ٹیلی ویژن کے ذریعے بھی اخبارات ۲۵ فی صدی تک پھیل چکی ہیں۔ ان میں بھی عام کی دلچسپی کے پروگرام اور اشتہارات پیش کیے جاتے ہیں ان تمام مختلف مصروفیات کے اختراعات کا بڑا حصہ اشتہارات کی آمدنی ہے پورا ہوا جاتا ہے اخبارات کی آمدنی میں پریچر کی قیمت کی بہت معمولی اہمیت ہے۔ اس کا بیشتر حصہ ایجنٹوں اور اخبار فروشوں کے کیسوں کے طور پر مقرر ہوتا ہے۔

لقب از صفی

جواب مخالف ڈیٹی لیٹر "نتھنی ایڈن" کے نام سے لکھی گئی۔ اس کی تقریر کو لکھنے والے کے بارے میں کوئی اطلاع نہیں ہے۔

پہلے اور امریکہ نے مسلمانوں کے ساتھ اچھا سلوک نہیں کیا۔ انگریزوں نے ہندوستان میں اور امریکہ نے فلسطین میں مسلمانوں کو بچا دکھانے کی کوششوں میں حصہ لیا۔ انگریزوں سے بھی تو تیر کی امید نہیں جہاں اس کا مقوس قدم پڑتا ہے۔ اگر اہمیت کے سبب کی جگہ لیتی ہے۔ یورپ کی مسلمان حکومت الٹا تیر کی تازہ مثال ہمارے سامنے ہے۔

ہماری بی وعلیہ کے خدا تعالیٰ دنیا کی بغیر عذاب کے ہی صراط مستقیم پر قائم کر دے لیکن اگر عذاب ہی ہوتا ہے تو سابقہ جنگوں کی طرح دونوں کو سخت کرنے والا نہ ہو۔ بلکہ ان میں نرمی پیدا کر کے خدا کی بھٹی ہوئی مخلوق کو اپنے مالک حقیقی کی طرف لانے کا باعث ہو۔ آمین۔

پتہ مطلوب ہے

منشی محمد صلیح اللہ بھٹی لاہور
 لاہور کے محلہ نور پور میں واقع اپنے پتے سے آگاہ فرمائیں۔
 راجہ صاحب لاہور اور لاہور کے محفل الفضل

وصایا

وصایا منظور سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں۔ تاکہ کسی کو کوئی اعتراض ہو تو وہ مجلس کار پرواز کو اطلاع کر سکے۔
 لاہور کی بہشتی مقبرہ

گواہوں کے نام	حصہ	تعداد	تعداد	تعداد	تعداد
۱۔ ری ظفر احمد خان صاحب دولہ	۱/۱۰	۱۰	۱۰	۱۰	۱۰
۲۔ حافظ صدر الدین صاحب	۱/۱۰	۱۰	۱۰	۱۰	۱۰
۱۔ ابرکت علی صاحب سکندر آباد	۱/۱۰	۱۰	۱۰	۱۰	۱۰
۲۔ فہیم حسین صاحب	۱/۱۰	۱۰	۱۰	۱۰	۱۰
۱۔ محمد یوسف صاحب مدرسہ اعلیٰ سکول قادیان	۱/۱۰	۱۰	۱۰	۱۰	۱۰
۲۔ عبد الحمید صاحب مدرسہ ناصر آباد	۱/۱۰	۱۰	۱۰	۱۰	۱۰
۱۔ میاں ابوالحسن صاحب پرنسپل سکول	۱/۱۰	۱۰	۱۰	۱۰	۱۰
۲۔ خورشید احمد صاحب انگریز وصایا	۱/۱۰	۱۰	۱۰	۱۰	۱۰
۱۔ علی محمد صاحب	۱/۱۰	۱۰	۱۰	۱۰	۱۰
۲۔ غلام محمد صاحب سکندر آباد	۱/۱۰	۱۰	۱۰	۱۰	۱۰
۱۔ رحیم بخش صاحب دیہاتی مبلغ	۱/۱۰	۱۰	۱۰	۱۰	۱۰
۲۔ خورشید احمد صاحب انگریز وصایا	۱/۱۰	۱۰	۱۰	۱۰	۱۰
صوفی غلام محمد صاحب مبلغ مارلیش	۱/۱۰	۱۰	۱۰	۱۰	۱۰
۲۔ علی محمد صاحب صحابی	۱/۱۰	۱۰	۱۰	۱۰	۱۰
۱۔ حافظ غلام محمد صاحب مبلغ مارلیش	۱/۱۰	۱۰	۱۰	۱۰	۱۰
۲۔ علی محمد صاحب صحابی	۱/۱۰	۱۰	۱۰	۱۰	۱۰
۱۔ خورشید احمد صاحب انگریز وصایا	۱/۱۰	۱۰	۱۰	۱۰	۱۰
۲۔ عبدالعزیز صاحب قریشی انچارج ہسپتال جوڑو	۱/۱۰	۱۰	۱۰	۱۰	۱۰
۱۔ عبدالواحد صاحب دیہاتی مبلغ	۱/۱۰	۱۰	۱۰	۱۰	۱۰
۲۔ قاور بخش صاحب برادر موسیٰ	۱/۱۰	۱۰	۱۰	۱۰	۱۰
۱۔ الطاف حسین خان صاحب	۱/۱۰	۱۰	۱۰	۱۰	۱۰
۲۔ عبدالرحمن خان صاحب	۱/۱۰	۱۰	۱۰	۱۰	۱۰
۱۔ مولوی فتح محمد صاحب خاندان موسیٰ	۱/۱۰	۱۰	۱۰	۱۰	۱۰
۲۔ خورشید احمد صاحب انگریز وصایا	۱/۱۰	۱۰	۱۰	۱۰	۱۰

وصیت آزمائش ایمان کا ذریعہ ہے

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیر المؤمنین نے فرمایا ہے کہ وصیت آزمائش ایمان کا ذریعہ ہے۔ ایمان کو جاننے کا اور وصیت آزمائش ہے۔

۱۔ وصیت آزمائش ایمان کا ذریعہ ہے۔ ایمان کو جاننے کا اور وصیت آزمائش ہے۔

۲۔ میں بھر دو سنتوں کو بتانا چاہتا ہوں۔ کہ اگر ان میں کوئی جا ستا ہے کہ وہ کوئی کام کرے کہ اسے پتہ لگ جائے کہ وہ دین کو دنیا پر مقدم کر رہا ہے۔ تو وہ علاوہ اور اصلاح کے اپنے مال کے کم از کم حصہ کی اور زیادہ سے زیادہ حصہ کی وصیت کرے۔ اس کے بعد وہ خدا تعالیٰ کے حضور اپنی لوگوں میں دکھایا گیا جو ایسے بہادر تھے جن میں راجہ صاحب لاہور اور لاہور کے محفل الفضل

تعلیم الاسلام کا لچ لاہور اور اردو

اردو ہماری اپنی زبان ہے۔ اس زبان میں اس قدر ترقی ہوئی کہ اسے اعلیٰ پایہ کی علمی زبان بنانا ہمارا قومی فرض ہے۔ صرف اس لئے کہ پاکستان کے آئینہ میں اردو کی شان کار اس زبان میں ہوں گے۔

اور ہمیں زبان آئندہ سیکھنا اور تعلیمی زبان بنانی چاہئے۔ بلکہ اس لئے ہی کہ حضرت شیخ مولانا غلام احمد قاسمی کا علم کلام اور سلسلہ ماہیہ احمدیہ کی تفسیر و تشریح اردو زبان میں ہوں۔ اس زبان کی ترقی و ترقی ان علوم روحانی کی اشاعت اور اس زبان سے ہے۔ عقلی و انسانی علوم کی تبلیغ میں اردو کا بااثر ہونا ہی ہے۔

اس لئے تعلیم الاسلام کا لچ لاہور میں الٹا ہے اور یہی ہے۔ اس لئے اردو کو عقلمانی اور انتہائی معنیوں سے لکھنا ہی پڑے گا۔

۱۔ اردو میں ایم۔ اے۔ کے پاس بھی اردو ہی ہے۔

۲۔ داخلہ ایم۔ اے۔ کے لئے اردو کو برکے ہوگا۔ مزید معلومات کے لئے پتہ لاہور

۳۔ طلبہ فرمائیں۔

پتہ لاہور

فوری ضرورت

محمد آباد اسٹیٹ نزد میں ایک ڈاکٹر کی فوری ضرورت ہے۔ اسٹیٹ کی طرف سے ۱۰۰۰ روپے ادویات الاؤنس ایک منظم نامہ لایا اور ایک چوکری فی فصل بطور گاشت دی جائے گی۔ اس کے علاوہ دیگر گشت کا بہت موقع ہے۔ اسٹیٹ صرف معمولی ادویات حاصل کرے گی۔ خواہشمند احباب اپنی ذمہ داری پر تصدیق اور حاضرت حلقہ عند ذیل پتہ پر فرمائیں۔

۱۔ پتہ لاہور

زوجہ ام عشق کمال
 ایک ماہ کو رس۔ ۱۹۱۱ء۔ ہونے کی گویاں مردوں اور عورتوں کے لئے بہترین ٹانگ ایک ماہ کو رس۔ ۱۹۱۱ء۔

دونوں جہاں میں فلاح
 پانے کی راہ
 کارواں آئے پر مفت
عبد اللہ امین سکندر آباد کن

اب دلی نہیں لایا۔ اس کی تمام ضروریات کے لئے پتہ لاہور

مشرقیات علی سے کشمیر کی ملاقا

کراچی ۳۰ اگست۔ آج کشمیر کے سرحدوں نے وزیر اعظم پاکستان مشرف کی ملاقا کی۔ کشمیر میں جنگ بندی کے لئے مکیشن نے جو تجویز پیش کی تھی۔ اور اس کے بعض پہلوؤں کی بابت جو وضاحت چاہی تھی۔ اس کی ملاقا میں مکیشن اس کی تصریح کر کے گا۔ اور اس کے بعد حکومت پاکستان اپنا جواب دے گی۔

معلوم ہوا ہے کہ حکومت پاکستان جو اب پر غور و خوض کے بعد مکیشن جنگ بند کرنے کے متعلق ایک اعلان اسی ہفتہ کر دے گا۔ ایک سلسلے سے خبر آئی ہے کہ کولمبیا کی کونسل کا ایک خاص اجلاس ہو رہا ہے جس میں کشمیر کی موجودہ صورت حالات اور مکیشن کی بات چیت سے جو نتیجہ نکلا ہے ان پر غور ہو گا۔ اور جنگ بند کرانے کے سلسلے میں فوجی ممبروں کے تقرر کا جو مطالبہ کیا گیا ہے اس پر بھی سوچ بچار کیا جائیگا۔

مشرقی پنجاب میں مسلمانوں کی گرفتاری

نئی دہلی ۳۰ اگست۔ ہندوستان میں پاکستان کے ڈپٹی ٹائی کشمیر جرنل عبدالرحمن آج ضلع جالندھر کا دورہ کر کے وہاں شملہ پہنچ گئے ہیں۔ انہوں نے ایک بیان میں بتایا ہے کہ پاکستان سے آنے والوں کو بالخصوص اور دہلی کے درمیان جگہ جگہ روکا جاتا ہے اور دیکھ کر ان کی تلاشی لی جاتی ہے معلوم ہوا ہے کہ کچھ پاکستانیوں کو گرفتار بھی کر لیا گیا ہے چنانچہ مشرقی پنجاب کے اندرونی اور فوج سے اس سلسلہ میں بات چیت کی جا رہی ہے۔ انہوں نے ہدایت کی ہے کہ وہ لوگ جو مشرقی پاکستان کی ریاستوں یا دوسرے مقامات پر جانا چاہتے ہیں۔ ان کو روک دینے سے پہلے ڈپٹی ٹائی کشمیر سے صلاح مشورہ کرنا چاہیے۔

مصری سفیر کا انتقال

دمشق ۳۰ اگست۔ شام اور لبنان میں مصری صدر الہمام جو ادالبصری بے آج انتقال فرمائے۔ معلوم ہوا ہے کہ یکایک ان کو دل کا دھڑکا ہوا اور تھوڑی دیر کے بعد ان کی روح پروردار گئی۔ انتقال کے وقت ان کی عمر ۵۵ سال کی تھی۔

ہماجر ایم۔ ایل۔ اے کا اجلاس

لاہور ۳۰ اگست۔ مغربی پنجاب کی مجلس رتود ساز کے ہماجر ایم۔ ایل۔ اے کا ایک فوری اجلاس ۳۱ اگست کو چار بجے چودھری ظفر اللہ چیمپان کی ہدایت سے قیام واقعہ ۱۰ اکیناں بینک لاہور پر ہوا۔

یونیورسٹی۔ ۳۰ اگست۔ ایک کے مسائل پر سخت گرمی کی وجہ سے ۶۳-۱۱۱ خاص ہلاک ہو گئے۔

تین ہندوستانی کمپنیوں کو تم کر دیا گیا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

تراو کھل ۳۰ اگست۔ آزاد کشمیر حکومت کی وزارت دفاع نے اپنے نازہ اعلان میں بتایا ہے کہ پونچھ کے علاقہ میں بھجی بھاری پر بڑی سخت لڑائی ہو رہی ہے۔ ہندوستان نے تازہ دم فوجوں اور بھاری توپوں سے زبردست حملہ کیا تھا۔ دشمن کو آگے بڑھنے سے روک دیا گیا ہے۔ اور اگرچہ وہ جان توڑ کوشش کر رہا ہے۔ مگر مجاہدین اس کے سامنے آہی دیوار بن کر کھڑے ہو گئے ہیں۔ دشمن کا بہت زیادہ جانی و مالی نقصان ہو رہا ہے ابھی تک دشمن کی تین کمپنیوں کا صفایا کیا جا چکا ہے۔ اور بعض دوسرے اہم مقامات پر بھی جنگ تیز کر دی گئی ہے۔ لہذا کے علاقہ میں در اس کے مقام پر ہندوستان کے گشتی دستے اور مجاہدین میں ایک جھڑپ ہوئی۔ بڑی دیر تک جنگ ہوئی رہی۔ آخر ان کو پسپا کر کے منہ دیکھنا پڑا۔ دشمن کے ۲۶ آدمی ہتھیار گھاٹ اتر گئے۔

مغربی پنجاب کو سرحد سے بجلی مہیا کی جائے گی

کراچی ۳۰ اگست۔ سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ مغربی پنجاب کو درگانی ٹائیڈرو الیکٹرک سکیم سے بہت بڑی مقدار میں بجلی مہیا کرنے کے سلسلے میں مغربی پنجاب اور صوبہ سرحد کے نمائندوں میں مکمل معاہدہ ہو گیا ہے۔ جس کا نفرنس میں یہ معاہدہ ہوا۔ اس کی صدارت پاکستان کے وزیر صنعت مشرف فضل الرحمن نے کی اور اس میں وزیر اعظم سرحد کے علاوہ مغربی پنجاب کے وزیر صنعت شیخ کریم علی۔ اور وزیر مال و بجلی مہاجر مبارک علی بھی شریک ہوئے۔ اس کے علاوہ اس کا نفرنس میں متعلقہ محکموں کے افسر بھی موجود تھے۔ اس سے پہلے کا نفرنس میں دارسک اور غازی ٹائیڈرو الیکٹرک پراجیکٹس کے فنی، مالی اور اقتصاد پھلو پر بھی غور کیا گیا۔ اور کا نفرنس اس بات پر متفق ہو گیا کہ دارسک کے پراجیکٹ کی تعمیر کو غازی پراجیکٹ پر ترجیح دی جائے۔ اور اس سلسلے میں فوراً ابتدائی کام شروع کر دیا جائے۔

نظام حیدر آباد کو حکومت ہند کی ریاستی سیکرٹری کا خط

نئی دہلی ۳۰ اگست۔ حیدرآباد کی حکومت نے سیکرٹری کونسل میں اپنا معاملہ پیش کرنے کا فیصلہ کیا تھا۔ آج ہندوستان کی حکومت کی طرف سے اس خط کا جواب ارسال کر دیا گیا ہے جو وزیر اعظم میرلائقی علی نے ہڈت نہرو کا رد سال کیا تھا۔ اس کا جواب میں حکومت ہند نے اس بات کی وضاحت کی ہے کہ حیدرآباد اور ہندوستان کا معاملہ ایک گھریلو معاملہ ہے اس لئے حیدرآباد کی حکومت کو اس امر کا ہرگز حنی نہیں کہ وہ کسی غیر ملکی مداخلت کے لئے یا اقدام متحدہ کے سامنے اس سوال کو رکھے۔

اسمبلی کے ممبر نہیں رہے

لاہور ۳۰ اگست۔ چودھری محمد حسن اور راد خورشید علی خاں اب مغربی پنجاب اسمبلی کے ممبر نہیں رہے۔ یہ اطلاع حکومت مغربی پنجاب کے چیف سیکرٹری حافظ حاجی عبدالحمید نے پریس کانفرنس میں ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے دی۔

جب ان سے سوال کیا گیا آیا حکومت ان کے خلاف مقدمہ چلا کر پانچ روپیہ واپس لے گی کہ جو انہوں نے اسمبلی کے چھپے اجلاس میں شرکت کر کے وصول کیا ہے تو انہوں نے کہا کہ اس قرض کی وصولی کی کوئی امید نہیں (مزید) پندرہ گشترا لاہور ڈویژن۔ مولانا عبدالحامید اللہ سیدولی اللہ شاہ، مظاہر امور عامہ جماعت احمدیہ مولانا غلام رسول مہر۔ ملک لال خاں اور چودھری عبدالواحد ملیٹی آفیسر آزاد گورنمنٹ فاضل طور پر قابل ذکر ہیں۔

بچے مسلمان بنو (مولانا فضل الہی)

لاہور ۳۰ اگست۔ کامر پڑ محمد حسین نے کل شام امیر المجاہدین مولانا فضل الہی کے اعزاز میں دعوت طعام دی۔ جس میں کامر پڑ صاحب نے بھیت مندر مجلس نوجوانان اسلام مولانا کی خدمت میں سپانامہ پیش کیا۔

بچے عقائد قرآن کریم پڑھیں۔ اس کے بعد بچوں پر بھی کلمہ پڑھا گیا۔ مولانا عبدالحامید صاحب ساک صاحب مدیر انقلاب کی نظم مجاہد و شہید کو خاص طور پر پسند کیا گیا اور انعام الرحیم صاحب کشتر اور ہافرن کے اصرار پر اپنے دعوت کے اختتام پر اسے دو ہاتھ سنا یا نظموں کے بعد سپانامہ پیش کیا گیا جواب دیتے ہوئے مولانا فضل الہی نے فرمایا ہم سب کو سچا مسلمان بنانا چاہیے۔ اگر ہم سچے مسلمان بن جائیں تو کس ہم دہلی تک کے علاقہ پر قابض ہو سکتے ہیں۔ دعوت میں شامل ہونے والوں میں انعام الرحیم

سرور ابراہیم تراو کھل روانہ ہو گئے

لاہور ۳۰ اگست۔ آزاد کشمیر حکومت کے صدر سرور محمد ابراہیم آج شام تراو کھل روانہ ہو گئے ہیں۔ معلوم ہوا ہے کہ سرور صاحب نے وہاں پہنچنے کے بعد آزاد علاقے کے دورے پر روانہ ہو جائیں گے۔

پاکستان صوبہ سرحد فوجی کونسل کا اجلاس منعقد

کراچی ۳۰ اگست۔ معلوم ہوا ہے کہ پاکستان صوبہ سرحد فوجی کونسل کا جو اجلاس ۲۶ ستمبر کو زیر صدارت خواجہ شہاب الدین وزیر امور داخلہ منعقد ہونے والا تھا ۱۳ ستمبر تک ملتوی کر دیا گیا۔

پاکستان میں کانگریس کے صدر کا بیان

نئی دہلی ۳۰ اگست۔ آج پاکستان کانگریس کے صدر مشرف حسین چند داس گپتا نے ایک بیان میں کہا ہے۔ کہ اگرچہ مشرفی سنگال میں فریڈراند مسئلہ ایک حد تک دب گیا ہے۔ مگر خوراک کی قلت اور دوسری ضروریات زندگی کی قیمتیں اتنی بڑھ گئی ہیں۔ کہ جہاں کم کی تعداد بڑھتی جا رہی ہے۔ انہوں نے کہا کہ زندگی کے ہر شعبے میں اس قدر بے ربطگی پیدا ہو گئی ہے کہ اس صوبے سے مسلم اور غیر مسلم بھاگ بھاگ کر جا رہے ہیں۔ اور اس صوبے سے جانے والوں میں غیر مسلموں کی تعداد زیادہ ہے۔ آپ نے کانگریسوں سے اپیل کی ہے۔ کہ ان حالات کی وجوہات معلوم کریں۔ اور ان کا حل بھی سوچیں۔

کانپور کے تیس دیہاتوں میں سیلاب

کانپور ۳۰ اگست۔ دریاے گنگا میں ایک دم پانی بہت بڑھ گیا ہے۔ اور دریاے گنگا کے پڑے پانی کی سطح میں سوچو پھر وقت تک پہنچ گئی۔ معلوم ہوا ہے کہ تین تین کانپور کے ۲۰ گاؤں میں سیلاب آ گیا۔ ان کی فوجی آبادی تین ہزار کے قریب ہے۔ فصل اور دیہاتیوں کو بہت زیادہ نقصان پہنچا ہے۔ مگر جانی نقصان کی اطلاع نہیں لی۔

سرور نشتر کراچی واپس آ گئے

کراچی ۳۰ اگست۔ پاکستان کے وزیر اطلاعات سرور عبدالرب نشتر جو جشن استقلال افغانستان میں شرکت کی غرض سے کابل تشریف لے گئے تھے۔ آج شام صبح دوسرے ساتھیوں کے واپس کراچی پہنچ گئے ہیں۔ ان کے ساتھ مشرفی سنگال کے وزیر صنعت شرفی علی فضل اور سری ایچی شرفی صاحب بھی آئے۔ اخباری نمائندے نے ان کا بیان دینے سے انکار کیا۔ مگر بہت دلچسپ رہا۔ اور کارنامہ بھی ان کے علاوہ ان اشخاص میں اور کچھ نہیں کر سکتے۔

۳۰ اگست۔ اب تک بخاریں دس ہزار حاجی پہنچ چکے ہیں اور وہ سب حرمینہ میں ہیں۔